2023年6月29日 星期四 责编/关蓍 美编/建降 校对/王魁

# 遭遇假客服 女子险被骗18万元

民警及时劝阻,帮她保住了这些钱

海都讯(记者 黄晓燕)

6月26日,家住泉州丰泽区 东海街道的袁女士遭遇冒 充京东客服类诈骗。就在 她即将转账的关键时刻,泉 州市公安局丰泽分局东海 派出所的民警及时打诵了 电话进行劝阻,帮助袁女士 避免了18万元的损失。

6月26日下午2时许, 家住东海街道云谷社区的 袁女士接到一个陌生电 话。电话那头声称自己是 "京东金融客服",袁女士有 一张金融白条未注销,将影 响个人征信,甚至还会对今 后孩子的就业等造成严重 影响。袁女士听后吓坏了, 六神无主的她按"客服"的 要求讲行操作,添加好友, 还下载了屏幕共享的软件。

就在这时,东海派出所

接到预警信息,显示袁女士 疑似接到诈骗分子的电话, 并且正在进行操作。民警 立即拨打袁女士的电话,但 袁女十的电话一直外干占 线状态。

值班民警一边迅速驱 车赶往袁女士的住处,一边 继续拨打袁女士的电话。 在途中,民警终于打通了袁 女士的电话,"这是电信网 络诈骗,快停止操作,千万 别转账!"民警抓紧时间发 出提醒。

赶到袁女士家中后,民 警查看了袁女士手机的聊 天和通话记录,发现袁女士 已经按照骗子的指示在某 贷款平台贷款了18.2万元, 且操作到了转账的最后一 步.还好她接到了民警的劝 阻电话。民警立即让袁女 十删除骗子的联系方式以 及屏幕共享软件,并引导她 安装"国家反诈中心"APP。

"我已经操作到最后一 步了,幸亏你们的电话来得 及时,不然18万余元就没 了,真的太感谢了!"袁女士 回想起刚才一幕仍心有余

警方提醒:接到所谓的 "客服"来电时,一定不要轻 信,应通过官方平台或拨打 官方客服电话,联系工作人 员核实情况。自己的身份 信息、银行账户、验证码、各 类密码务必小心保管,绝不 透露;如对方要求添加私人 社交账号或安装各类视频 会议软件进行共享屏幕等 协助操作,一定要果断拒 绝;如对方要求进行转账或 者借贷,一定不要上当。



## (今年没有最热只有更大

国家气候中心预测,今夏全国气温或偏高0.5℃~2℃,高温日将 较常年偏多,可能出现阶段性高温热浪

最近,我国北方多地"高烧不退",华北、黄淮 一带40℃以上高温天气频频造访。

6月,北方频现40℃以上的高温,可不常见 据国家气候中心预测,今夏,全国大部地区气温接 近常年同期到偏高0.5℃以上;部分地区将偏高 1℃至2℃。高温日数也较常年同期偏多,可能出 现阶段性高温热浪。

### 被"炙烤"的不只我国 全球皆热

被"炙烤"的不仅仅是 我国。据中国科学报报道, 随着世界海洋温度的飙升 和太平洋厄尔尼诺的到来, 2023年可能成为有记录以 来最热的一年。

但翻阅最近几年高温 报道,"史上最热一年""有 记录以来最热一年"……凡 此论调,似曾相识。事实果 真如此吗?

全国各地的高温都在

"卷":6月,我国一半以上的 省会城市迎来今年"首个高 温",绝大多数属于"提前报

近几年,夏天来得越来 越早、越来越热,是我们的 错觉吗?或许真不是。梳 理中国气象大数据发现,我 国大部分地区高温来得越 来越早,天数也在增多。省 会级城市中,重庆、福州、杭 州、海口等地高温天最多,

年均日数超过30天;长沙、 南昌、西安、武汉、广州等地 "热力值"也不低,平均高温 日20天以上。

不过,今年北京的表现 略"夸张":6月22日,北京 最高气温惊人地飙升至 41.1℃,打破62年来的6月 同期高温纪录。

被"炙烤"的不只我国, 全球皆热。亚洲、欧洲、北美 都是盛夏未至,热浪已来。

## 厄尔尼诺到来 推动气温更高

国家特聘教授、南京信 息工程大学气候与应用前 沿研究院院长罗京佳在接 受记者采访时表示,目前赤 道太平洋厄尔尼诺事件正 在快速发展,我国不少地区 受高气压影响,太阳辐射造 成增温较快,整体拉高了气 温水平,因此人们早早感到

"酷热难耐"

罗京佳认为,2023年或 许还不是全球平均气温最高 的年份,随着世界海洋温度 的飙升和太平洋厄尔尼诺的 到来,将会推动气温朝着更 高的方向发展。2024年可能 会创下更高纪录,而且未来 平均气温预计会越来越高。

高温越来越频繁,人体 更加耐热了吗?实验证实, 人体的热耐受能力与热应激 蛋白有关,体内热应激蛋白 越多,耐热能力就越强。但 空调正慢慢夺走人们的耐热 本领,空调房里的人们耐热 应激蛋白随着"孵空调"时 间的延长而明显减少。

## 天热蚊子多一个 注意预防登革热

疾控部门提醒,6月—10月 是登革热的高发流行季

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 江超云) 夏季天 气炎热,一到晚上蚊子便 嚣张肆虐。疾控部门提 醒:每年6月一10月是登 革热的高发流行季,请注 意预防登革热。

据悉,登革热是一种 由登革病毒引起的、通过 伊蚊叮咬媒介传播的急性 虫媒传染病。潜伏期一般 为 1~14 天,多为 5~9 天。 各年龄人群普遍易感。

登革热主要症状为 突发高热、"三痛"(头痛、 眼眶痛、全身肌肉和骨关 节痛)、"三红症"(面、颈、 胸部潮红)、皮疹(四肢躯 干或头面部出现充血性 皮疹或点状出血疹)等。

值得注意的是,多数 患者表现为无症状或轻 症,常被误当成"中暑"和 "感冒"而被忽视。一般 情况下,大多数人感染登 革热后症状轻或无症状,

但少数患者会发展为重

福州市马尾区疾控 中心疾病监督监测科科 长林怡提醒,如果过去 2周曾在登革热流行的 国家或地区逗留过,或 自己生活的城市范围内 有登革热发生,并且出现 突起发热(有时可达39摄 氏度),同时伴有以下症 状之一——明显疲乏、厌 食、恶心等,常伴较剧烈 的头痛、眼眶痛、全身肌 肉痛、骨关节痛,同时伴 面部、颈部、胸部潮红等, 应考虑自己有感染登革 热的可能,应注意做好防 蚊措施并及早就医,并主 动告知接诊医生自己近2 周的旅居史和蚊虫叮咬

"预防登革热最主要 就是从两方面入手:避免 蚊子叮咬和清理积水。" 林怡说道。

## 小雨难解 炎热天气

海都讯(记者 田米) 昨天,泉州气温仍然在高 位徘徊,午后最高气温大 部分地区在32℃~36℃, 其中南安梅山镇达到了 37.3℃。同时,受对流影 响,山区局部午后还下起 了阵雨。

气象部门预计,未来 两天泉州市以多云到阴的 天气为主,部分地区有阵 雨或雷阵雨,虽有雨水光 临,但雨量小,对于近日来 居高不下的气温影响较 小,午后全市最高气温在 30°C~36°C。

夏日炎炎,暑热难耐, 在此提醒广大市民朋友, 要注意补充水分,户外出 行要做好防暑防晒措施。

### 泉州市区天气预报

29日 小雨转阴

26°C~32°C

30日 小雨转阴

26°C~33°C

### 气预报 厦门市区

29日 小雨转阴

26℃~31℃

30日 小雨

26°C~32°C

小雨转阴

25°C~33°C

小雨转阴

26°C~35°C

# 分类信息

## 广告热线:泉州0595-22567990 13505004222

**地址:**泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

枚,声明作废。

福建省巨罡建设发展有限公司(统 一社会信用代码代码:91350521M **-**章一枚,现声明该公章作废。

丰泽区纪甘电子商行遗失公章-枚,声明作废。

广东省陆河县螺溪镇良洞村委会 A34WKRN5R)不慎遗失圆形铜公 | 高方村34号郭梓馨遗失身份证,证 | 号:441523200707237046,声明作废。

35050310042387,现声明作废。

用代码:92350624MA31JHH52B) 一 社 会 信 用 代 码: - 社 会 信 用 代 码: 号为13505201811019263,法律职 不慎遗失圆形铜质公章—枚,印章 192350503MA8U82GC85)不慎遗失 191350504MA8ULQIQ8A)不慎遗失 1业资格或律师资格证号为 编码:3506245012034,现声明该公 圆形铜质公章一枚,印章编码: 圆形铜质公章一枚,印章编码: A20153505821687,执业证书流水 . 35050410014899,现声明作废。

福建晋贤律师事务所执业律师柯册邢不慎请华由货从民共和国律 珊珊不慎遗失中华人民共和国律 师执业证,执业证类别为专职律 诏安县涂玉生建材店(统一社会信 = 丰泽区城东黄种凉日用品商店(统 = 泉州市乘龙农业科技有限公司(统 = 师,持证人姓名为柯珊珊,执业证 号为NO.10812968,声明作废。